
 

 

Referat fra generalforsamling i Vestjyllands 
Svæveflyveklub d. 20.02.2025 
 
 

 

Dagsorden: 
 

o Valg af dirigent. 
o Bestyrelsen foreslår Jan 

o Jan er valgt 
 

o Valg af referent  
o Jan foreslår Britta 

o Britta er valgt  
 

o Bestyrelsens beretning om klubbens virke i det forløbne år fremlægges til 
godkendelse. 

o  Formand Steen:  
Vi har gennem en meget lang årrække haft nogle rigtig gode år. 2024 var ikke én 

af dem. 

 
Vi havde, som I nok ved en del udfordringer med materiellet, lidt på  

medlemssiden og så var vejret ikke lige som vi gerne ville have det. 
 

Lad os starte med at kigge på materiellet.  
Der er stadig udfordringer med spillet eller spillene. Der er dog blevet arbejdet 

ihærdigt med dem og det ser nu ud til, at de virker fornuftigt.  
Flere af flyene har også været skadet i 2024. 

T2 havde en hård landing i sommers, hvor den fik nogle skader i bunden, som 
dog er typiske på en Twin Astir, hvis man er uheldig i landingerne. Vi var heldige 

med, at vi kunne låne en ASK 13eren fra Holstebro Flyveklub, så vi ikke på noget 
tidspunkt kom til at så uden skolefly. 

T3 fik en mindre skade i næsen efter et sammenstød med BL, som fik en noget 
større skade i siden. T3 blev hurtig flyvende igen med gode kræfter fra 

materielfolket. BL er lige kommet tilbage fra værkstedet.  

Største skade fik dog Z9, som desværre gik til ved et groundloop.  
Heldigvis kom ingen personer nævneværdigt til skade. Der kan være lidt med 

stoltheden, men det kan også være slemt nok. 
For først gang i mange år, har Ejstruphede været på Havarikommissionens liste 

og endda med 2 havarier eller hændelser. Det gider vi ikke mere.  
 

På medlemssiden er vi gået lidt tilbage. 
Vi er pt. 21 aktive medlemmer, hvilket er en tilbagegang på 4 medlemmer i alt. 

Det er 1 pilot og 3 elever, som er stoppet. Heldigvis flyver én af dem dog endnu. 
Jeg har sagt det før og jeg siger det igen: Det er vigtigt, at vi får en større 

medlemstilgang og vi må gøre alt, hvad der står i vores magt, for at ændre 
denne tendens. Vi kan ikke holde til at komme længere ned i medlemstal. Derfor 

vil jeg opfordre alle til at arbejde mere for at det lykkes. Det er en opgave, vi vil 
vende tilbage til.  



 

 

Vi fik dog lavet 1 SPL certifikat i efteråret. Det var Sara som har været rigtig 

flittig i løbet af året, så stor tillykke til hende. Derudover har vi 2 elever, som er 
rigtig tæt på at kunne gå op til skilltest. Kasper og Hjalte. Har vi plads til flere 

elever? Ja – det har vi. 
 

Så var der vejret, som vi ikke var helt tilfredse med. 

Jeg tror egentlig aldrig svæveflyvere bliver helt tilfredse med vejret, men i 2024 
var der alt mulig grund til at ikke at være tilfreds. Det ses også i 

flyvestatistikken. 
Vi har de seneste år præsteret omkring 650 starter og sidste år præsterede vi 

554 starter. Det er en stor nedgang, men når man så kigger på, hvor meget det 
er i forhold til andre klubber i Danmark, så er der faktisk kun 6 klubber, som har 

haft flere spilstarter end Vestjyllands Svæveflyveklub.  
Nu kan I godt høre, at jeg begynder at ændre de negative udmeldinger til noget 

mere positivt, som det har der selvfølgelig også være en del af.  
Timer vi har været i luften, er steget i forhold til året før, hvor vi fløj 260 timer. 

Vi er i 2024 kommet op det det, som vi normalt ligger på nemlig 375 timer. Så 
der har været nogle gode lange ture ind imellem. 

 
I 2024 blev vores sommerlejr afholdt i Klix i det sydlige Tyskland. Det viste sig at 

være noget fantastisk flyvevejr og det har selvfølgelig bidraget godt til 

flyvetimerne. Ud over flyvningerne havde vi en super hyggelig sommerlejr med 
god tilslutning. Vi var i alt 15 personer afsted. Vi vil i år se om vi kan gentage 

succesen i Klix.  
 

Vi fortsætter med det gode. 
DM-ugen blev i 2024 afholdt i Herning kommune. Her deltog vi med 2 krigere i 

landingskonkurrence og akrobatik konkurrencen og begge kom hjem med en 
bronzemedalje. Det var hhv. Anders i landingskonkurrencen og Jan i akrobatik 

konkurrencen. Stor tillykke til jer begge. 
 

Ejstruphede flyveplads har i mange år været med på ICAO-kortet, men nu har vi 
fået vores egen ICAO registrering EKVE. 

 
Den nye hangarudvidelse skrider fremad. Ikke hurtigt, men fremad. Der er en 

lille gruppe gode folk, som arbejder på det fra tid til anden, så lige pludselig er vi 

i mål. 
 

Vi at i 2024 underskrevet en ny lejekontrakt med ejerkredsen, som skal være 
med til at sikre stedet her, som en svæveflyveplads, hvilket jo er meget vigtigt 

og dermed et godt initiativ. Der vil jo indiskutabelt, at der vil komme et 
generationsskifte på et tidspunkt. 

 
Med det vil jeg til slut gerne takke alle, for det gåpåmod jeg ser alle steder, for at 

løse alle de udfordringer der nu er og den energi, som bliver lagt i at løse 
tingene. 

 
Med de ord vil jeg ønske alle et godt 2025 med en masse spændende aktiviteter 

og en masse god termik efter sæsonstart d. 15. marts kl. 09:30. 



 

 

 

o Niels siger, at begge spil kørte, som de skulle hele året. Der var delte 
meninger om det. 

o Beretningen er godkendt.  
 

 

o Årsregnskabet fremlægges til godkendelse. 
o Kassere Mogens: 

o Regnskabets vedhæftet mødeindkaldelse. 
I ”Tilskuddet for 2024” er der medregnet 20.000,-kr, som et 

engangsbeløb til renovering af klubhus. Beløbet er modtaget fra 
Andelskassen Skjern. 

Der blev kigget ind i ”klubdrift kontoen” så alle kunne se, hvilke 
udgifter der er betalt af denne konto.  

Gavekort er under ”gæstestarter” 
Det har en betydning, af vi har gæstestarte, som jo er 

introduktionsflyvninger. 
 

o Valg af formand. 
o Steen genopstiller og blev valgt 

 

o Valg af øvrige medlemmer til bestyrelsen. 
o Mads genopstiller og blev valgt 

o Niels genopstiller og blev valgt  
 

o Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 
o Kasper og Sara blev valgt 

 
o Valg af 2 revisorer og én suppleant for disse. 

o Christian og Jan blev valgt 
o Anders blev valgt til suppleant  

 
o Forslag fra bestyrelse eller medlemmer. 

o Der er ikke kommet forslag ind. 
 

o Eventuelt. 

o Der kan godt tilføjes punkter til dagsorden i forhold til det, som står i 
vedtægterne, men der kan ikke udelades noget. 

 
o Generalforsamlingen afsluttes.  

 


